

1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом

Пресс-релиз

Всемирный день борьбы со СПИДом отмечается с 1988 года. Идея принадлежит сотрудникам Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). Этот день служит укреплению организационных усилий по борьбе с пандемией ВИЧ – инфекции, продолжающей распространяться по всему миру. Символом Всемирного дня борьбы со СПИДом на протяжении многих лет остается красная лента, как знак сострадания, поддержки и надежды на будущее без СПИДа.

Первые случаи ВИЧ-инфекции были зарегистрированы около 38 лет назад. С тех пор во всем мире 85,6 млн. человек заразились ВИЧ, а 40,4 млн. умерли от заболеваний, связанных со СПИДом. Ивановская область по уровню распространения ВИЧ-инфекции продолжает оставаться одним из самых неблагополучных регионов ЦФО. С момента начала регистрации (1999 год) на 01.11.2023г. кумулятивное количество зарегистрированных случаев ВИЧ-инфекции в регионе достигло 12 639 человек, из них: умерло – 3683. Основной причиной смертности является обращение пациентов на поздних стадиях болезни (течение заболевания 10 и более лет), и в связи с этим позднее начало лечения ВИЧ-инфекции. От ВИЧ-инфицированных матерей родилось живыми 2323 ребёнка, 83 из которых уже подтвержден диагноз ВИЧ. За 10 мес. текущего года вновь выявлено 409 ВИЧ-инфицированных пациентов (за весь 2022г.–514 чел.). Из зарегистрированных за 10 мес. 2023 года 54,6% мужчин, 45,4% женщин. Структура путей передачи выглядит следующим образом: 73,3% - гетеросексуальный половой путь, 1,1% - гомосексуальный половой путь, 15,2% - парентеральный путь (при внутривенном употреблении наркотических средств), 0,3% - вертикальный путь (от ВИЧ-положительной матери ребёнку), 10,1% - неуточнённый путь.

На сегодняшний день понятие «группа риска» стало неактуальным: эпидемия распространяется наиболее быстрыми темпами среди людей, не являющихся наркопотребителями или гомосексуалистами. Более 77% зараженных ВИЧ – люди в возрасте от 20 до 49 лет. Их болезнь и преждевременная смерть могут лишить Россию будущего.

При отсутствии своевременно начатого лечения хроническое течение ВИЧ-инфекции переходит в финальную стадию – СПИД. Чтобы не опоздать с началом терапии, нужно вовремя диагностировать заболевание. Каждому человеку в возрасте от 18 до 60 лет рекомендуется ежегодно проверять свой ВИЧ - статус (проходить тест на ВИЧ). Ранняя диагностика означает ранее

лечение заболевания, что значительно повышает эффект от терапии. Лечение ВИЧ-инфекции осуществляется за счёт государственных средств и является для пациента бесплатным.

Сегодня диагноз ВИЧ – инфекция не звучит как приговор. Все больше людей владеют достоверной информацией о заболевании и о том, как можно избежать заражения, получить бесплатную медицинскую помощь.

Департаментом здравоохранения Ивановской области и ОБУЗ «Центр профилактики и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» (далее – Центр) разработан целый комплекс мероприятий, приуроченных к 1 декабря. Просветительская работа по профилактике ВИЧ-инфекции будет проводиться специалистами Центра и подготовленными волонтерами в течение всего ноября.

Для проведения масштабной просветительской работы среди молодёжи г. Иванова и Ивановской области проводится подготовка волонтеров из числа учащихся медицинских колледжей и студентов (старшекурсников, ординаторов) ИвГМА. Подготовкой волонтеров занимаются специалисты Центра, преподаватели медколледжа и медицинской академии, волонтеры БФ «Содействие». По согласованию с Департаментом образования Ивановской области и Центра волонтеры будут работать на информационных площадках в образовательных организациях среднего профессионального образования.

На страницах печатных изданий («Рабочий край», «Ивановская газета», «168 часов», «Кинешемец»), на интернет-порталах размещается информация о ВИЧ/СПИД и путях профилактики, планируются ТВ передачи на канале БАРС-Иваново, Россия-24 Иваново, радиопередачи на канале Радио России – Иваново, радио ФМ, Авторадио, интернет-портале «Кстати.ньюс».

1 декабря в г. Иванове состоится ежегодная акция «Красная ленточка», которую проведут сотрудники Центра СПИД, БФ «Содействие» с привлечением волонтеров. Также участие примут представители Департамента здравоохранения, управления Роспотребнадзора по Ивановской области, активная молодёжь, представители Красного Креста. На межвузовской площадке между ИГХТУ и ИГМА будет организована раздача информационных буклетов, памяток для молодёжи, все желающие получат ответы на интересующие их вопросы по проблеме ВИЧ/СПИД. С 11-00 до 12-00 в передвижном мобильном комплексе можно будет анонимно пройти экспресс-тестирование на ВИЧ по околодесневой жидкости (по слюне).

Информационные кампании пройдут в образовательных организациях Ивановской области - школах, колледжах, ВУЗах, в студенческих общежитиях, трудовых коллективах самых разнообразных организаций – специалисты Центра СПИД проведут беседы, раздадут профилактическую литературу, а для желающих проведут экспресс-тестирование на ВИЧ по слюне. Во многих образовательных организациях пройдут тематические конкурсы рисунков по профилактике ВИЧ-инфекции и приверженности здоровому образу жизни. Победители получают призы от Центра СПИД и Благотворительного фонда «Содействие». Специалистами Центра при поддержке Департамента образования Ивановской области 28 ноября будет проведен ежегодный вебинар для учащихся с подключением нескольких десятков школ.

Просветительские беседы пройдут для трудовых мигрантов, в учреждениях УФСИН Ивановской области.

В Центре (г. Иваново, ул. Станко, 29) каждый желающий сможет 10, 24 ноября и 1 декабря пройти обследование и узнать свой ВИЧ-статус, в том числе анонимно, проконсультироваться с врачом-инфекционистом по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции. Будет работать «горячая» линия на телефонах доверия Центра: 8-800-2222-014, 8(4932)30-04-29. Подробную информацию о мероприятиях можно уточнить на сайте ivspeedcentr.ru и по телефону 7 (4932) 30-04-29».

В Лежневский муниципальный район 30 ноября приедет настоящий «просветительский десант»: в школе №11 пройдет информационная встреча, учащиеся готовятся провести конкурсы рисунков, флеш-моб и другие мероприятия. Главный внештатный специалист Департамента здравоохранения А.П. Щуренков проведет тематическую конференцию по инфекционной безопасности для медицинских работников ОБУЗ «Лежневская ЦРБ», а в поликлинике пройдет акция по экспресс-тестированию на ВИЧ по слюне для всех желающих.

1 декабря состоится областная акция - концерт «Молодежь Ивановской области – за здоровое будущее!», которую готовят специалисты Департамента образования Ивановской области и Центра СПИД.

Надо отметить, что Ивановский Центр в этом году принимает участие во Всероссийском конкурсе «Лучший СПИД-центр», победителем которого он неоднократно становился в предыдущие годы в номинациях профилактического направления.

Это далеко не все мероприятия, цель которых - предоставление населению достоверной информации о заболевании и о том, как можно избежать заражения, пройти тестирование на ВИЧ, получить бесплатную медицинскую помощь. Профилактические мероприятия и информационные встречи будут проводиться в течение всего декабря.

Специалисты Центра приглашают жителей Ивановской области присоединиться к мероприятиям, проводимым в рамках Всемирного дня борьбы со СПИДом, а также принять участие в акциях по тестированию на ВИЧ. Учитывая большую пораженность населения региона ВИЧ-инфекцией, специалисты рекомендуют каждому взрослому человеку старше 18 лет ежегодно сдавать тест на ВИЧ.

Мы хотим, чтобы Вы были уверены в своем здоровье!